

# 习近平接受俄电视台专访谈担任国家主席感受及执政理念 为人民服务,担起该担的责任

国家主席习近平7日在俄罗斯索契接受俄罗斯电视台专访,就索契冬奥会、中俄关系、中国全面深化改革和发展前景等问题回答了主持人布里廖夫提问。

▶2月7日,习近平在索契接受俄罗斯电视台专访。  
新华社发



## 谈改革 剩下的都是难啃的硬骨头

问:中共十八届三中全会通过了关于全面深化改革若干重大问题的决定,您本人担任全面深化改革领导小组组长。中国下一步改革重点领域是什么?

习近平:同过去相比,中国改革的广度和深度都大大拓展了。要把改革推向前进,必须加强顶层设计。去年11月,中共十八届三中全会就全面深化改革作出总体部署,提出了改革的路线图和时间表,涉及15个领域、330多项较大的改革举措,包括经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各个方面。改革的进军号已经吹响了。我们的总目标就是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

为了集中力量推进改革,我们成立了中央全面深化改革

领导小组,由我本人担任组长,任务就是统一部署和协调一些重大问题,再把工作任务分解下去逐一落实。我把这叫作“分部署,九分落实”。

中国改革经过30多年,已进入深水区,可以说,容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大,步子要稳。胆子要大,就是改革再难也要向前推进,敢于担当,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩。步子要稳,就是方向一定要准,行驶一定要稳,尤其是不能犯颠覆性错误。

## 谈发展 已找到适合国情的正确道路

问:请问您的执政理念是什么?您如何看待中国的发展前景?

习近平:我对中国发展前景充满信心。为什么有信心?最根本的原因是,经过长期探索,我们已经找到一条适合中国国情的正确发展道路,只要我们紧紧依靠13亿多中国人民,坚定不移走自己的路,我们就一定能战胜

一切艰难险阻,不断取得新的成绩,最终实现我们确立的目标。

中国共产党坚持执政为民,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。我的执政理念,概括起来说就是:为人民服务,担当起该担当的责任。

# 山东省委全面深化改革领导小组第一次会议召开 6个改革专项小组架构已形成

山东省委全面深化改革领导小组日前召开第一次会议,会议强调,要认真学习习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第一次会议上的重要讲话精神,进一步提高思想认识,增强全面深化改革的自觉性和坚定性,充分发挥领导小组牵头抓总作用,确保开好局、起好步,把我省全面深化改革的各项工作不断引向深入。

## 审议通过改革领导小组工作规则

会议传达学习了习近平总书记中央全面深化改革领导小组第一次会议上的重要讲话精神,审议通过了《中共山东省委全面深化改革领导小组工作规则》、《中共山东省委全面深化改革领导小组专项小组工作规则》、《中共山东省委全面深

化改革领导小组办公室工作细则》;审议通过了省委全面深化改革领导小组下设的经济体制和生态文明体制改革、民主法制领域改革、文化体制改革、社会体制改革、党的建设制度改革、纪律检查体制改革等6个专项小组成员名单;审议通过了

## 各专项小组要有明确路线图时间表

省委书记、省人大常委会主任,省委全面深化改革领导小组组长姜异康指出,要以高度的政治责任感,切实做好领导小组的工作,充分发挥牵头抓总作用,牢牢把握改革正确方向,抓好全省改革的总体设计、统筹协调、整体推进和督促落实。要严格按规则和程序办事,注重沟通协调,重大问题要提请省委常委会议审议,凡是

议定的事项要不折不扣地抓好落实,抓出成效。各专项小组要认真研究相关领域重要改革问题,提出本领域改革实施方案,明确路线图和时间表,协调推动有关专项改革政策措施的制定和实施。省委改革办要切实做好领导小组日常事务工作,发挥统筹、协调、督促、检查、推动的作用,协调督促有关方面落实领导小组的部署要求。各

《省有关部门贯彻实施〈中共山东省委关于深入学习贯彻党的十八大三中全会精神的意见〉重要举措分工方案》;听取了全省贯彻落实党的十八大三中全会和省委十届八次全体会议精神情况的汇报;研究了领导小组近期工作。

牵头单位要切实负起责任,明确任务和时间进度,一项一项抓好落实。

姜异康指出,各专项小组、省委改革办的组织架构已经形成。要抓紧开展调查研究,着力研究解决我省改革的深层次问题,及时总结推广各地各部门各单位深化改革的好经验好做法,推动改革顺利开展。 据山东新闻联播

## 第二批教育实践活动

### 春节后全面铺开 要明确具体任务

据新华社北京2月9日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山9日下午主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组第九次会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究部署第二批教育实践活动开局起步阶段工作和第一批整改落实后续工作。

会议指出,春节期间,针对“四风”问题易发情况,狠刹公款吃喝、公款送礼,整治会所中的“歪风”,群众普遍反映今年的春节风清气正,普遍感到教育实践活动带来新气象。

刘云山说,坚持高起点开局、高标准开展、高质量推进第二批群众路线教育实践活动,要把学习教育放在首位。搞好教育实践活动关键是强化各级党委的责任,无论是省市区党委还是市县乡镇党委,都要把教育实践活动摆在突出位置,强化担当、落实责任,下大功夫、花大精力,确保教育实践活动扎实推进。

刘云山指出,春节刚过,第二批教育实践活动将陆续全面铺开,各地区各有关部门要尽快进入状态,抓紧做好各项工作。中央和各级教育实践活动领导小组及办公室要履行好职责,发挥好组织领导、工作指导、统筹协调作用。要抓紧制定和完善实施方案,明确具体任务和推进措施。要选好配强督导组组长,搞好督导人员培训,强化督导责任,把从严要求贯穿督导全过程。

## 我省贯彻反对浪费条例 公务接待列清单 请谁干啥要写明

本报讯 省委、省政府日前印发《山东省实施〈党政机关厉行节约反对浪费条例〉办法》,办法规定:

严禁党政机关以任何形式隐瞒、截留、挤占、挪用、坐支或者私分非税收入;严禁将非税收入转移到机关所属工会、培训中心、服务中心等单位账户使用;严禁将应上缴的非税收入直接抵顶支出。严格控制国内差旅费、因公临时出国(境)费、公务接待费、公务用车购置及运行费、会议费、培训费等支出。建立预算执行全过程动态监控机制,形成“花钱必问效、无效必问责”机制。

全面实行公务卡制度,对不具备刷卡条件的公务支出,应当建立事前核准使用现金制度。严格差旅费预算管理,从严格控制国内差旅人数和天数。严格控制出国培训规模,凡属国内培训能解决问题的,不到境外培训。

建立国内公务接待清单制度。公务活动结束后,接待单位应当填写接待清单,如实反映接待对象的单位、姓名、职务和公务活动项目、时间、场所、费用等内容。严格按照规定配备专车,不得擅自扩大专车配备范围或者变相配备专车。严格控制会议食宿和会场布置标准。

对违反条例和本办法规定造成浪费或者不良影响的,应当依照纪依法追究相关人员的责任,对负有领导责任的主要责任人或者有关领导干部实行问责。

(综合)